

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 103 (4671) 24 ИЮНЯ 1941 г. Вторник. Цена 15 коп.

Парторганизация и график

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственных и партийных руководителей повести дело так, чтобы государственный план выполнялся как можно быстрее, сметой, цехом, бригадой, на каждом станке. Это значит — работать культурно, организованно, производительно, ликвидировать штурмовщину.

Категорически потребовал ежедневного выполнения государственных планов, партия указала пути выполнения этой важнейшей задачи. Главнейший путь к достижению цели — введение строгого производственного графика, координирующего работу предприятия. Суточный график — большая организующая сила. Он дисциплинирует командиров производства и рабочих. Он дает возможность сразу видеть промах, оказавшийся в выполнении, и помочь отстающим. Он придает точности, четкости. Суточный график способствует расширению рядов стахановцев, выполнению норм каждым рабочим и безусловному выполнению плана.

Не может быть и речи о ритмичной работе предприятия, если между цеховое планирование проведено неправильно, неправильно расставлена рабочая сила, слаба технологическая дисциплина, не подтянуты вспомогательные цеха и снабжения. Значит работа по графику требует решения всего комплекса этих вопросов и повседневного контроля.

Многие хозяйственные и партийные руководители города со всей серьезностью относятся к внедрению суточного графика. Красноречиво говорит об этом такой факт. Шахта «Центральная» первой в городе закончила полугодовой план и угодобачи. До XVIII партийной конференции здесь, как и на других предприятиях, объявлялись штурмовые декады и пятнадцатидневки. Теперь дело пошло по-иному. Партийная и хозяйственная организации главное внимание сосредоточили на ежедневном выполнении плана в каждом цехе, в каждом забое, в каждом рабочем. Широко развернули социалистическое соревнование, не забывают о подготовительных работах, обеспечивающих завтрашний день, налаживают работу транспорта, механизмов, технологическую дисциплину, культуру рабочего места. Коммунисты стали в авангарде этой борьбы.

На партийном собрании и бюро не раз ставился вопрос о выполнении графика, не вообще, а по каждому в отдельности вопросу, который в той или иной мере мог отразиться на ритмичной работе. Партийные организации участков раскрепляли коммунистов, которые систематически разъясняют рабочим значение технологической дисциплины, чистоты, культуры для ежедневного обеспечения плана. Не забыты механизмы, транспорт. За работой этих участков ведется повседневное наблюдение.

Факты конкретной, оперативной борьбы за график можно привести и по другим предприятиям и в частности по ГРЭС. Там партийная организация и ее секретарь тов. Каракин не пропускают ни одного отступления от графика, сами являются инициаторами внедрения его в строительном и других цехах.

Но есть еще и такие, с позволения сказать, руководители хозяйственных и партийных организаций, которые считают, что график на их предприятии, видите ли, не может быть приме-

нен. Такие «мудрецы» руководят механическим заводом — это директор тов. Фролов и секретарь партбюро тов. Савостин. Ну и как же они выглядят? План в апреле не выполнен, производительность труда составила всего 91,6 проц., стоимость многих изделий превышает плановую, допущено 13.896 рублей непроизводительных расходов, в цехах лежит много незавершенной продукции, завод находится в тяжелом финансовом положении. То же происходит и в мае и июне. Иначе говоря, руководители завода не перестраивались и не перестраиваются. Рабочие механического цеха прямо заявляют: до 25 числа каждого месяца на заводе тихо, а с 25 начнем штурмовать.

В цехах для отвода глаз существуют графики выпуска товарной продукции. Как выполняются они? По слухам — монтажному отделению, где мастером тов. Шабалин, в графике включено до 27 работ и уже теперь по 19 из них сорваны сроки. Это потому, что токарное отделение этого же механического цеха не обеспечивает деталями, кроме того, очень велик брак. Срывы сроков кроются и в основном браке литых. Брак — это результат нарушенной технологического режима, решительных мер и ликвидации его не принимается. Не соблюдаются даже элементарные требования к каждому предприятию. В цехах около станков и на станках множество грязи.

При таком положении разве можно сказать, что партийные организации и секретарь партийного бюро тов. Савостин хоть кое-что поняли из решений XVIII партийной конференции.

Бюро городского комитета партии, заслушав сообщения директора механического завода о финансовом состоянии, указало на недопустимое отношение к реализации решений XVIII партийной конференции. После этого руководители механического завода отчитывались на бюро Центрального районного комитета партии. Несмотря на то, что им указали на неудовлетворительную реализацию решений XVIII партийной конференции и предложили немедленно перейти на работу по графику; до сих пор этого не сделано.

Не большее участие в мобилизации коллектива на внедрение графика, на выполнение решений XVIII партийной конференции принимает председатель заводского комитета тов. Радко. Он заявляет, что ему еще не представили график, поэтому завком ничего сделать не может. Прочувственные совещания не направлены на борьбу за соблюдение технологической дисциплины, за наведение порядка в цехе и около станков.

На днях на городском партийном активе, посвященном выполнению сторительных планов, с особой остротой был поставлен вопрос перед партийными, хозяйственными и строительными организациями о внедрении графика. Несмотря на грандиозные строительные программы, перечисленные партийные организации до сих пор не добились внедрения графиков. Отсутствие графиков привело к тому, что планы выполняются не более чем на 50 процентов, а на отдельных объектах 14—18 процентов.

Пора закончить работать в развалку. Партия требует ежедневно обеспечивать выполнение государственных планов. В первую очередь этого можно добиться, внедрив суточный график.

Граждане и гражданки Советского Союза! Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота. Удвоим, утроим наши усилия для достижения новых, еще более грандиозных производственных побед, чтобы укрепить хозяйственную и оборонную мощь нашей родины, обеспечить полную победу над врагом. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.



Митинг коллектива мебельной фабрики по поводу гнусного нападения германской фашистской военицы на Советский Союз. Фото Г. Кольцова.

Дадим стране больше угля

С чувством глубокого негодования, встретили горняки шахты «Центральная» сообщение о нападении германских фашистов на великий Советский Союз. На состоявшихся митингах вечерней и дневной смен присутствовало 900 человек. Один за другим стахановцы, инженерно-технические работники в своих выступлениях клеймили позором фашистских бандитов, осмелившихся посягнуть на наши священные рубежи и подвергнуть бомбардировке советские города. Стахановец — забойщик 2-го участка тов. Блинов в своем выступлении сказал — Мы должны быть сейчас сплочены, как никогда, вокруг партии Ленина—Сталина, работать с удвоенной энер-

гией, выхлывать и перевыполнять производственное задание, помочь тем самым нашей доблестной Красной Армии громить врага. Я обязуюсь выполнять ежедневно не менее двух норм. Беспартийный забойщик тов. Неожкин, десятник подземного транспорта коммунист тов. Барабанов и машинист электровозов тов. Соколов выступили на митинге с заявлением о добровольном их зачислении в действующую армию. Коллектив выразил единодушное стремление, в ответ на нападение германских войск, повысить производительность труда, дать стране еще больше угля и, если потребуется, решительно встать на защиту Социалистической родины.

Сделаем нашу шахту передовой

22 июня вечером и 23 утром состоялись многотысячные митинги рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Северная», посвященные нападению подлых германских фашистов на Советский Союз. На митингах присутствовало 1150 человек. Горняки были глубоко возмущены, когда узнали о налете германской авиации на мирные города Советского Союза. Подобного злодеяния еще не знает история.

Приветствуя мероприятия советского правительства в связи с начавшейся войной, коллектив шахты «Северная» уверен, что враг будет разгромлен и отброшен от наших священных границ. Советский народ, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, непобедим. Выступивший на митинге забойщик тов. Бойко заявил — Прому зачислите меня добровольцем и направьте на фронт. На производстве я обязуюсь выполнять производственное задание на 200 процентов ежедневно.

Помощник начальника участка тов. Плотников обязался месячную добычу угля закончить раньше намеченного срока. В

принятой резолюции коллектив шахты записал: в ответ на глупый вызов германского фашизма дадим стране сотни и тысячи тонн угля сверх плана. Выведем нашу шахту из числа отстающих в передовые. Мы готовы по первому зову нашего правительства все, как один, встать на защиту своей любимой родины.

Митинг состоялся также на шахте «Пионер», на котором присутствовало 150 человек. Шахтеры единодушно заявили, что они готовы в любую минуту сменить свой рабочий инструмент на винтовку и бесстрашно громить зарвавшегося врага. Про должные фашисты напали на нашу страну, — говорит в своем выступлении забойщик тов. Самойлов, — они хотят отнять у советского народа счастливую радостную жизнь, этому не быть. Советский народ разгромит врага. Тов. Самойлов обязался выполнять по две нормы. Коллектив шахты единодушно принял обязательство, укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, выполнять и перевыполнять производственную программу.

ОТВЕТ—ДЕЛОМ

Достойными делами отвечают трудящиеся Кемерова на призыв тов. Молотова — стахановской работой помогать Красной Армии в защите родины от нападений фашистских шакалов.

В первый день военных действий многие предприятия нашего города значительно перевыполнили суточные планы. Коллектив горняков шахты «Пионер», обсуждая речь тов. Молотова, взял на себя обязательство завершить годовую программу на месяц раньше срока — к 1 декабря.

Патриоты родины сдерживают свое слово. 22 июня суточный план по шахте был выполнен на 107,7 проц. Третья смена, в которой до начала работы был проведен митинг по поводу германской агрессии, выполнила план на 116,4 проц. Суточное задание в этот день было выпол-

нено и перевыполнено всеми участками.

Замечательными трудовыми подвигами помогают козакимши Краевой Армии в борьбе с врагами родины. Речь тов. Молотова здесь вызвала новую волну социалистического соревнования, могучий прилив творческой энергии. 22 июня завод значительно перевыполнил программу.

Наиболее высоких производственных показателей добился цех тов. Осипова. Суточный план он выполнил на 117,3 проц, а третья смена этого цеха — на 144,5 проц. Цех с 15 июня выдает продукцию сверх полугодового плана.

Цех, т. Золоторева выполнил суточный план на 110 проц, цех тов. Сварника на 109,5 проц. и т. д.

Готовы идти на фронт медицинскими сестрами

«В тяжелую годину, которая настала для нашей родины, мы с частью выдержим попытку наглого мужества, готовности к защите своей родины. В этом — наш гражданский долг. Я заявляю, что готова работать сестрой, или среди технического персонала медицинских работников, если понадобится на этом фронте», — пишет в редакцию 53-летняя Евдокия Ивановна Цветаева, ведущая учебной частью 41

средней школы города Кемерова. В едином патриотическом порыве со всем советским народом, со своей готовностью ехать на фронт в качестве медицинских сестер заявляют биолог этой же школы Людмила Васильевна Киселова, преподавательница химии Людмила Васильевна Макарова, преподавательница немецкого языка Евгения Тимофеевна Шинкина и географ Валентина Кононовна Чепарова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о военном положении

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 пункт «П» Конституции СССР, объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов; для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для квартирников воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автомобильную повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торговых организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местность, объявленную на военном положении, в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально-опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы, сроком до 6 месяцев или штрафа до 3 тысяч рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и

требовать от них безусловно и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. Неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих законов о рассмотрении судами уголовных дел в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях, совершенных военно-служащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР) и соответствующие ей ст. УК других союзных республик;

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР) и соответствующие им статьи УК других союзных республик;

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из под стражи (ст. 81 УК РСФСР) и соответствующие им статьи УК других союзных республик;

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР) и соответствующие ей статьи УК других союзных республик; и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73/1 и 73/2 УК РСФСР) и соответствующие им статьи УК других союзных республик;

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР) и соответствующие ей ст. ст. УК других союзных республик.

Кроме того, военным властям предоставляется право предавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, адском хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных уголовными кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным Положением о военных трибуналах в районах военных действий.

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или заменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении и районах военных действий.

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий, вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Истории Союза ССР и Народного Комиссара обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

Призывники западных областей Белоруссии

Молодежь западных областей Белоруссии с подвигами готовится к очередному призыву в Красную Армию в Военно-Морской Флот. В Барановичах создано 10 оборонных кружков. Здесь молодежь знакомится с уставами Красной Армии, проводит тактические игры, полевые походы.

изучает искусство вождения автомобилей и мотоциклов. Призывники Раков, Лоанский подготовили 750 значков «ВЛХО». В колхозах Клицкого и Лиховичского районов созданы первые в Барановичской области дружки воронцовских всадников.

Красная Армия—наша сила. Нашей Красной Армии слава!!!

Великий советский патриотизм

Вест о бомбардировке гитлеровскими самолетами городов нашей великой родины быстро разнеслась по всему Советскому Союзу. Воюющие этим наглым, разбойничьим налетом граждане СССР целиком и полностью одобрили политику нашего родного правительства, давшего нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

На заводах, в цехах кипит работа. Граждане и гражданки СССР в ответ на обращение Советского правительства, каждый на своем участке повышают обороноспособность СССР — родины всего мирового пролетариата. Чем выше выполнены нормы, чем тверже трудовая, производственная и государственная дисциплина — тем крепче фронт. Это каждому ясно. Советские патриоты делают то, что требует от них партия — работают на трудовом фронте честно и самоотверженно.

Многочисленные заявления, поступающие в горком партии, в горвоенкомат, в горком комсомола, в редакцию говорят: если потребуются, жизнь отдадим за любимую родину, за нашу партию, за Сталина.

На нас напала фашистская Германия. Прошу, — пишет член ВКП(б) тов. Копылов, в горком ВКП(б), — зачислить меня добровольцем на фронт. Мне 60 лет, но полагаю, что это не может служить

препятствием, я могу еще носить оружие и разить врага.

Участник боев с белофиннами тов. Носатов пишет:

— В связи с нападением германских фашистов на нашу страну я, как сын своей родины, хочу добровольно идти на фронт. Буду мужественно защищать независимость нашей страны. Прошу не отказать в моей просьбе.

О том же просит Петр Зуев и многие другие. С такими просьбами обращаются рабочие, служащие, инженеры. Сколько здесь чувств патриотизма! Как много они говорят о советском гражданине, воспитанном славной большевистской партией.

Не только мужчины, но женщины и девушки — славные патриотки родины готовы грудью встать на защиту своей великой страны. Десятки заявлений поступили и от них. Товарищи Алтухова, Копылова, Трофимова и многие другие просят послать их на фронт.

— Изъявлю желание пойти на фронт, — пишет тов. Алтухова в своем заявлении, согласна исполнять любую работу, прошу при первой возможности отправить бороться против врагов родины.

Наша героическая Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный Флоты самоотверженно выполняют задание правительства, эту же самоотверженность обязаны проявить мы на трудовом фронте.

Враг будет разгромлен

В городском саду состоялся митинг, посвященный сообщению тов. Молотова по радио. На митинге присутствовало 3000 человек.

С кратким сообщением выступил представитель городского комитета ВКП(б) тов. Петляковский.

В международном положении нашего Великого Советского Союза произошли огромные изменения, — говорит тов. Петляковский.

Войска фашистской Германии напали на наши границы.

Советское правительство дало указание отбросить врага и очистить советскую землю. Там, далеко от нас, на западе бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, не жалея своей жизни, отчаянно священной советскую землю. Мы шлем сегодня им свой братский горячий привет. Советский народ уверен, что враг будет отброшен. Рабочему классу Германии не нужна война, она нужна небольшой кучке капиталистов, жаждущих новых прибылей. Мирная передышка для советского народа кончилась. Война для нас стала действительностью.

Вооруженные силы Советского Союза вступили в фазу выполнения своей исторической освободительной задачи. Советский народ не боится войны и готов грудью встать на защиту своей родины. Во время митинга несколько товарищей

подали заявления с просьбой направить их на фронт.

Мы с вами должны, — говорит далее тов. Петляковский, — продолжать свою работу с удвоенной энергией с тем, чтобы каждый завод, шахта, предприятие и каждый цех выполняли и перевыполняли свое производственное задание, больше давали продукции и лучшего качества. Нужно быть готовыми к тому, чтобы по первому зову Советского правительства встать на защиту великой советской родины.

В войне используются не только вооружение, но также шантаж, шпионаж, диверсии, для того, чтобы подорвать тыл. Нужно повысить бдительность, разоблачать всех тех, кто попытается прямо или косвенно подорвать мощь нашей родины. Советский народ уверен в своей победе. Советский народ в свое время разгромил интервенцию 14 государств, отстояв молодую республику, он продемонстрировал свою мощь во время событий у озера Хасан, на реке Халхин Гол, показал силу советского оружия при освобождении братьев Западной Украины и Западной Белоруссии и в борьбе с филиской белогвардейщиной. С еще большим гневом советский народ обрушит свой сокрушительный удар на головы подлых германских фашистов, посягнувших на наши священные рубежи.

Фашистские разбойники жестоко поплатятся

КИЕВ, 22 июня. (ТАСС). Стн тысяч трудящихся Киева слушали выступление по радио заместителя Председателя Совнаркома Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова. Вероломное нападение фашистских разбойников на нашу страну, нарушение гитлеровскими войсками священных границ советской земли вызвали гнев народных масс. На заводах, фабриках и в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Рабочие, инженеры, служащие, ученые все, как один, говорят о готовности встать на защиту любимой родины. Их речи дышат ненавистью к фашизму, к подлому врагу, озлобленному достигнуть на нашу социалистическую родину. Митинги вылились в мощную демонстрацию Советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и советского правительства, вокруг товарища Сталина.

Весь коллектив машиностроительного завода «Большевик» собрался на цеховые митинги. Выступивший в чутунной форме цеховой мастер Милашов сказал:

— Мы являемся свидетелями неслыханного в мире вероломства. Обнадеженный враг являл на наши границы и посмел поднять свою обретенную зловещую лапу на

Советский Союз. Видно, что немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли, как на полях России сломал себе голову Наполеон, как на полях советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот и весь советский народ сумеют обуздать зарвавшегося агрессора.

В речах выступавших звучала непреклонная воля в победе, твердая уверенность в могучей силе советского оружия в том, что враг будет разгромлен.

Многочисленные митинги прошли на заводах имени Сталина и «Ленинская кузница», орденосным машиностроительном заводе и других предприятиях столицы Украины. И везде грозно звучал глас разгневанного народа, прельщенного решимости наголову разгромить врага, посягнувшего на социалистическую родину.

В районы в городские военкоматы поступают тысячи заявлений от рабочих и представителей советской интеллигенции, желающих идти добровольцами на фронт.

Мы победим, ибо наше дело правое

22 июня, на рассвете, берлинский шакал совершил беспримерный в истории акт вероломства и подлости.

Этот политический кретин, одурманенный гнойным кипением собственной крови, этот палач трудящихся Германии, Чехии, Голландии, Бельгии, Франции, Греции, этот сумасшедший, по злой прищипке судьбы увенчанный регалиями канцлера германского народа, этот неандерталец посмел ворваться в наш дом, в наш сад, в нашу страну, кичливо угрожая ей смертями и разрушениями!

Гитлеризм и гангстеризм — два слова, имеющие одно и то же значение — уголовное преступление против трудящегося человечества. Священная, справедливая война советского народа против обесчеловеченных фашистских негодяев началась.

Мы, работники и учащиеся средней школы № 1 присоединяем свой голос к всенародной буре негодования и протеста против агрессии легализованных убийц.

Не далее тот час, когда Гитлеры, Геринги, Гиммлеры и прочие фашистские бандиты будут навсегда вырваны из жизни нашим народом и его армией.

Будем бить врага на его территории, крепить трудовой фронт в тылу!

Мы победим, ибо наше дело правое!

По поручению учителей и учащихся: Мазюкова, Баранов, Парфенов, Целобанов, Романова, Червякова, Оленикова, Петляковский, Наурова, Прошин, Кумель, Орлов, Невзорова, Яковлева.

Выполню свой долг перед родиной

Заслушав сообщение заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Вячеслава Михайловича Молотова о неславанном нападении Германии на нашу мирную родину, я, врач запаса готов сейчас же, не медля ни минуты, влиться снова в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и все свои силы отдать на защиту страны Советов.

Думаю, что партия и правительство и в данное время доверят мне выполнять долг перед любимой страной. С нетерпением я жду той минуты, когда будет подана команда двинуться на фронт.

Врач Е. НЕВЗОРОВА.

Буду биться до последней капли крови за родину

Я люблю свою родину, горжусь нашей родной коммунистической партией и ее детским ленинско-сталинским комсомолом.

Услышав по радио выступление тов. Молотова о нападении Германии на наш Советский Союз, я 23 июня пошла в Горвоенкомат и заявила о своем желании идти на фронт. Обещаю вместе со всеми бойцами биться до последней капли крови за нашу родину, за партию Ленина — Сталина.

Елизавета КАКОРИНА, комсомолка, работница школы глухонемых.

Принесу пользу в противовоздушной обороне

Член Осоавиахима, домохозяйка Евстолия Константиновна Трифонова вчера ранним утром явилась в горсовет Осоавиахима и заявила:

— Узнав о том, что Германия бомбардировала наши мирные города, что Верховный Совет издал Указ о всеобщей мобилизации, прошу меня использовать для подготовки к противовоздушной обороне города. Считаю, что моя помощь будет нужна, тем более, что я имею звание инструктора ПВХО.

Товарищ Трифонова не раз отличилась в порученную работу. Во время реализации XV лотерей Осоавиахима она распространяла билетов на 2000 рублей, деньги собраны и отданы в горсовет Осоавиахима.

Я. ПОХОЛКОВ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня, в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые тивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом было повторено в значительно больших размерах иррегулярная война подлинного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и, которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини, нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись, что вся Европа находится у него под каблучком или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть чегыреста или пятьсот миллионов человек, живущих в Китае и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой воздвигнута дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полн решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море и в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара

последовать потому же пути и придерживаться его также, как и мы предано и твердо до конца. Мы предложили правительству советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, а также и ночью все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции, понесла при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшем шесть месяцев начнет скапливаться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер вообразит, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разгрому в отношении цели или к ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабим в нашей решимости и наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше чем предпоследней попытке вторжения на британские острова. Он несомненно надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что снова сможет повторить, но еще в больших масштабах, чем раньше тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов любой части земного шара.

Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС). В своем послании к конгрессу Рузвельт заявил, что вынужден обратиться к конгрессу на безжалостное потопление 21 мая в южной части Атлантического океана германской подводной лодкой американского парохода «Робин Мур». По официальным показаниям спасшихся 30 человек, пароход был потоплен через 30 минут после первого предупреждения, переданного командиром подводной лодки капитану парохода. «Робин Мур» был потоплен без предварительного принятия мер к обеспечению безопасности пассажиров и команды. Он был потоплен несмотря на то, что командир подводной лодки, как это признано, знал об американской национальности парохода, на которую ясно указывали флаг и другие отличительные знаки. Потопление американского парохода германской подводной лодкой является явным нарушением права американских судов свободно плавать в морях. Полное пренебрежение, проявленное в отношении самых элементарных принципов международного права человечества, — продолжал Рузвельт, — дает основание заклеймить потопление парохода «Робин Мур», как акт международного беззакония. Правительство США считает Германию ответственной за гнусное необоснованное потопление парохода «Робин Мур» и будет ждать от германского правительства полного возмещения потерь и ущерба, нанесенного американским гражданам.

Нынешние руководители германской империи, — сказал далее Рузвельт, — не остановились перед совершением актов и проведенным многими другими форм терроризирования невинных, беспомощных людей в других странах, повидному полагая, что эти методы терроризма приведут к такому положению, которое даст возможность германской империи добиться покорности стран, ставших жертвами. Однако правительство германской империи может не сомневаться, что США не будут запуганы, не согласятся с планами мирового господства, которые, возможно, имеют нынешние германские руководители Германии. Общей целью Германии повидному является устранение американской торговли из океана в тех случаях, когда такая торговля будет считаться невыгодной для германских планов и ее особой целью повидному является прекращение торговли США со всеми дружественными им странами. Германская империя предполагает заставить США с целью отвлечь их от проведения избранной США политики, помочь Англии устоять. «Короче говоря, сказал в заключение Рузвельт, мы должны расценивать потопление парохода «Робин Мур», как предупреждение по адресу США, заключающееся в том, что США не должны оказывать сопротивление движению национал-социалистов на завоевание мира. Нас предупреждают, что США могут пользоваться открытым морем только с согласия национал-социалистов. Если бы мы уступили этому, то мы неизбежно передали бы господство над миром в руки нынешних руководителей германской империи. Мы не уступим и не намерены уступить.

ГОРТЕАТР | 24, 25 июня
«ДВА БРАТА» Лермонтова.
Начало в 9 час.
Касса университета с 12 час. до 3 час.
театра с 5 до 10 час. вечера.

ГОРСАД
ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯНИЯ, ТАНЦЫ
КИНОТЕАТР «МОСКВА»
С 24 новый большой звуковой музыкально-художественный американский фильм:
«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ»
На-дняк: цветной фильм «Группа Борзакова», Скоро: «Первоотчетник Иван Федоров» и «Старый двор».

КЕМЖЕЛДОРУ ТРЕБУЮТСЯ
Чернорабочие, плотники в неограниченном количестве, бухгалтер-расчетчик.

ВЕРХОТОМСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА ТРЕБУЮТСЯ
ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ
Дирекция.

Репрессии германских властей против норвежских общественных деятелей

СТОКГОЛЬМ, 22 июня. (ТАСС). Шведские газеты сообщают об аресте в Осло ряда видных норвежских деятелей. Арестованы руководитель норвежских профсоюзов Буланд, генеральный секретарь объединения врачей Бернер, председатель правления профсоюза коммунальных работников Гейриксен, известный норвежский писатель Зверланд и многие другие. Полагают, что арестовано более 60 человек. Поводом явился протест 44 норвежских общественных организаций против террористических действий норвежской национал-социалистической партии и германских оккупационных властей. Шлисто арестованных под указанным протестом, который послан германским властям.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В ФИНЛЯДИИ

СТОКГОЛЬМ, 22 июня. (Т. Шведская газета «Арбетарен» шлет о политических настроениях Финляндии. «Нас постоянно зели, что в Финляндии единство да. В действительности социальные и политические противоречия когда не были в Финляндии широкими, как теперь. В различных общественных кругах царит недоверие. Примером является уход редактора финляндской социал-демократической газеты «Арбетарен» Виртанена, завывшего он не вернется к профессии журналиста, пока вновь не зарежет седа. В эти волчные времена, у Виртанена, в Финляндии не быт свободным журналистом. были свидетелями совершенно роютных вещей, но не могли они говорить, ни писать» «Вирта пишет далее «Арбетарен», наста на принятии мер против нацистской пропаганды в Финляндии и действий «пятой колонны». Он недавно заявил, информация главного опсонал - демократической на «Суомен социалдемократти» ет нацистскую окраску. В нем не один недоволен политическим руководством социал-демократической партии и правительства. Нольство царит среди подавляющего большинства трудящегося населения страны, но пресса замалчивает это недовольство».

„Нью-Йорк таймс“ о хлебных бунтах в Румынии

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). зета «Нью-Йорк таймс» сообщает происходивших недавно хлебных бунтах в сельских местностях и в харесте. Население требовало, бы румынское правительство отдало декрет, запрещающий потупление пшеничного хлеба два раз в неделю.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) (в зале заседаний) состоится семинар руководителей производственных агитколлективов и выделенных кладчиков Центрального, Кировского и Рудничного районов.

Повестка дня:
1. Инструктивный доклад на тему: — «О жизни и творчестве Л. Монтая». Докл. Юшманова.
2. О передаче опыта отработы производственных агитколлективов (делают доклады рук. агитколлективов тт. Палаит—ГЗ, Сирский — ст. Кемерово, Ялчин Кемжёлдор, Бондарь — ГРЭС Кировского района).

ГОРКОМ ВКП(б)
Ответственный редактор
А. КУДРЯВЦЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН
с 23 июня с г. работают:
ГОРБАНИЯ № 1 с 11 ч. утра до 11 ч. вев., во воскресенье — с 7 ч. утра до 7 ч. вев. Выходят по вторникам. ГОРБАНИЯ № 2 — с 10 ч. утра до 10 ч. вев. Выходят в новелания. МЕХПРАЧЕТЧАЯ — с 10 час. утра до 7 ч. вев., во воскресенье — с 7 час. утра до 4 час. дня. Выходят по вторникам. Администрация.

МЕХЗАВОДУ КУЗБАССУ ГЛЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
ТОКАРИ, КОТЕЛЬЩИКИ, СЛЕСАРИ, МОЛОТОВОЙЩИ, ОБРУБЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, РАБОЧИЕ на пригородах хозяйства. Отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОМУ УЧ-ЗУ ЭЛЕКТРОМОТАМ ТРЕБУЮТСЯ
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ, ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, МОНТЕРЫ ПО ТЕЛЕФОНУ
Адрес: г. Кемерово, правый берег, электромонтаж, телефон № 1-58. Отдел кадров.